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ATA DA SESSAO ORDINARIA DA CAMARA MUNICIPAL DE VALENCA,
ESTADO DA BAHIA,  REALIZADA A 05 DE NOVEMBRO DE 2024.

As quinze horas do dia cinco do mss de novembro do ano de dois mil e vinte e
quatro, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JUNIOR aberta esta sessao
e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quorum, o Senhor Presidente
iniciou  os trabalhos  solicitando do Vereador Cassio  efetuar a  Leitura  da  Biblia
Sagrada e,  ap6s a aprovagao da ata da sessao anterior,  anunciou a  LEITURA
DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Oficio desta Casa, datado de 04 de
novembro,   assinado   pelo  Vereador  REGINALDO  ARAUJO,   enviando   para
apreciagao e votaeao do plenario o Projeto de Lei n° 50/2024, que "Dt.sp6e sobre
a  inclusao  obrigat6ria  de  Nutricionistas  nas  equipes  da  Estrategia  Saclde  da
Fan/'/i.a  /ESF/".  Oficio desta Casa, datado de 04 de novembro,  assinado pelo
Vereador  HELTON  BRANDAO,  encaminhando  para  apreciagao  e  votagao  do
plenario o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n° 55/2024,  que  "Concede  rt'£u/o  de
Cidad5o Valenciano ao Sr. Carios Rog6rio Machado Pereird` . Of[dro desfa Casa,
datado  de  04  de  novembro,  assinado  pelo  Vereador  HELTON   BRANDAO,
encaminhando  para  apreciaeao  e  votagao  do  plenario  o  Projeto  de  Decreto
Leg.isfatiNo  n°  5612024.  Hue  "Concede  TItulo  de  Cidadao  Valenciano  ao  Sr.
Rod„.go Towiwho B/.ser. Oficio desta Casa, datado de 04 de novembro, assinado
pelo Vereador HELTON  BRANDAO, encaminhando para apreciacao e votaeao
do plenario o Projeto de Decreto Legislativo n° 57/2024, que "Concede I/'fu/a de
Cidad5o Valenciano ao Sr. Valdir Terezo dos Santost . Of'icto desfa Casa, dafado
de 04 de novembro, assinado pelo vereador HELTON BRANDAO encaminhando
para apreciagao e votacao do plenario o Projeto de Resolucao n° 07/2024, que"Concede a Placa do M6rito Legislativo da Camara Municipal de Valenga do SR.

Rodolfo Barreto Santana". Projeto de l:Gil rl° 2112024, que ``Estima a  Receita e
fixa a Despesa do Ongamento Anual do Municipio de Valenca, para o exeroicio
de 2025,  e da oufras provt.denci.as",  de autoria do  Poder Executivo.  Projeto de
l:di ri° 2412024, que "Autoriza o Poder Executivo a prorrogar o prazo previsto no
art.   10  da   Lei   Mun.Icipal   n°  2.384,   de  12  de  junho  de  2015,   e  d5  outras
provi.denc/.as",  de  autoria  do  Poder  Exeeutivo.  Projeto  de  Lei  n° 49/2024,  que"Disp6e sobre a promapao de habitos alimentares saud6veis e conscientizagao

nutricional   entre   os   estudantes,   com   ateng5o   especial   aos   alunos   com
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Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  53/2024,  que  "Concede  7Tfu/o  de  C/.dads
Va/enc/.ana  a  Sra.   C/nf/.a  da  Hora  BH'fo",  de  autoria  do  Vereador  HELTON
BRANDAO.  Projeto de Decreto Legislativo n° 54/2024, que "Concede  77ru/
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Regimento lntemo da Camara Municipal de Valenga, cria o Art. 4°-A, e d5 outras
provi.dencr.as",  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Requerimento  n°  16/2024,  de
autoria do Vereador BERTOLINO JUNIOR,  solicitando a  instalagao de Tribuna
Livre com a participaeao do Subtenente Ailson Carlos Amorim, Comandante do
Tiro de Guerra 06-005, no dia 03 de dezembro, para explanar sabre importan

senvolvidel do Tiro de iciativas
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em nossa comunidade valenciana. Proposicao subscrita de autoria do Vereador
BERTOLINO JUNIOR propondo a aprovaeao de uma Mogao de Aplausos ao Sr.
Alencar   Rodrigues   dos   Santos,   conhecido   como   "Alencar   das   Cobras",
profissional  de  vasta  experiencia  com  animais  silvestres,  principalmente  no
resgate de animais pe?onhentos, sempre prestando servico de excelencia em
nossa  cidade e regiao.  Proposieao subscrita de autoria do Vereador HELTON
BRANDAO propondo a aprovagao de uma Mocao de Aplausos aos empresarios
Jos6  Menezes,  Luiz Menezes Jr.  e VIlmar Seara,  que se  uniram  e efetivaram
mais urn espaeo de recreaeao e integragao para nossa cidade, inaugurando no
dia  02  de  novembro  a  Arena  Club  Show,  proporcionando  urn  local  de  lazer,
esporte e diversao  para  a  comunidade valenciana.  Proposig6es subscritas de
autoria  do  Vereador  REGINALDO  ARAUJO  propondo  a  aprovagao  de  ties
Moc6es: 1 . Aplausos ao Centro Comunitario Mais Vida pelos relevantes servigos
prestados a comunidade valenciana; 2. De Aplausos para a ONG "MA/S Odv -
Movimento per Autosviluppo lntemazionale nella Solidarieta -Organizzazione di
Vo/on fan.afo"   (Movimento   de   Autodesenvolvimento   lnternacional   Solidario   -
Organizagao de Voluntariado), pelos relevantes servigos prestados para a nossa
comunidade valenciana; 3. De Pesar pelo passamento eterno da Sra. Mary Jose
De Melo Dias, fate ocorrido no dia 11  de outubro e sepultada no dia 11  do mss
em   fluxo,   no   cemiterio   local.   Finda   a   LEITURA   DO   EXPEDIENTE,   o   Sr.
Presidente   anunciou   o   periodo   do   PEQUENO   EXPEDIENTE   dedicado   a
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do SEINFRA (Secretaria de lnfraestrutura do Estado da Bahia) que providencie
a continuidade dos servjgos de manutengao da BA-542, trecho movimentado e
que  ljga  o  municipio  de  Valence  a  BR-101.  "A  vt.a  recebeu  meMorias  com  a
implanta§ao  de  lombadas  e  operasao  tapa-buracos,  porfem  ainda  enfrenta
problemas  relacionados  a  queda  de  arvores,  baixa  sinalizagao,  entre  outrost ,
disse  Nascto.  0  Edil  aproveitou  o  espape  para denunciar a  precariedade dos
servieos  relacionados  a  limpeza  urbana.  Alem  das  reclamag6es  diarias,  ele
presenciou uma cena absurda em que retroescavadeiras substituiam caminh6es
compadedores. "A festa do Amparo esfa acontecendo e as pessoas reclamam
do acamulo de lixo nos acessos.  E o pior de tudo 6 que tern urn aditivo de urn
milhao de reais feito recentemente pare melhorar a coleta de lixcJ' . d.isse Nascto
que  prometeu   acionar  o   Ministerio   Ptlblico,   BENEDITO   DE   SOUZA  SILVA
apresentou duas indicae6es verbais: 1. Que o Prefeito, atrav6s de sua Secretaria
de  Educagao,  tome  providencias  sobre  o  descaso  que  vein  acontecendo  na
escola municipal Matos, localizada na comunidade da Serra do Frio, como falta
vaso sanifario e de  pias  no  banheiro, falta de  instalaeao el6trica  na cozinha e
falta  de  padrao  de  energia  el6trica  (usam  o  chamado  "gato"  diretamente  do
poste);  2.  Que a  Secretaria  Municipal  de  Educagao  realize  a  reconstrueao  da
escola  municipal  Clemenceau  Teixeira,  Iocalizada  no  Bairro  da  Bolivia,  a  qual
funciona, atualmente, em urn local inadequado. HELTON BRANDAO apresentou
tres  indicae6es verbais:  1.  Que o  Prefeito Jairo  Baptista  envide esforgos  para
fortalecer a Guarda Civil Municipal atraves da concessao de horas extras,
que seja possivel ampliar o efetivo,  principalmente no periodo da alta esta

como a colheita de produtos daque se aproxima ¥rol\h.
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ampliaeao  de  tfafego  de   pessoas,   visando  assim  aumentar  e   melhorar  a
seguranca  para  a  comunidade  valenciana;  2.  Que  o  Prefeito  Jairo  Baptista
envide esforaps  para fortalecer a  seguranca  pdblica  atraves  da  formagao  de
convenio   com   a   Policia   Militar,   possibilitando,   atraves   da   concessao   do
pagamento  de  horas  extras,  a  ampliacao  do  efetivo  PM  e  a  consequente
ocupacao dos espacos do municipio (zonas rural e urbana),  principalmente no
atual  perfodo  de  alta  estagao e  colheita  de  produtos  da  zona  rural;  3.  Que  o
Prefeito   Jairo   Baptista   realize   a   efetivacao   da   Gestao   Compartilhada   de
Educagao  com  a  participagao  de  tutores,  coordenadores  e  diretores  (todos
Policiais    Militares),    que    ja    vein    funcionando    com    resultados    positivos
apresentados  (Escolas  Municipais  da  Baixa Alegre e  Padre Jose de  Souza  e
Oliveira),  mas ainda sem a devida regularizagao,  pois  nao ocorreu o convenio
com a PM. Destarte, indico ainda que o municfpio adote as medidas necessarias
para a real efetivaeao do projeto que ja vein ocorrendo. CASSIO PEREIRA DOS
SANTOS  apresentou  uma  indicacao verbal em que cobrou  do Governador do
Estado da Bahia, atraves de sua Secretaria de Turismo (SETUR), o retomo do
funcionamento do aeroporto do Municfpio de Valenga. "0 aeroporfo de Va/enga
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1. Que o SAAE, em cafater de urgencia, adote providencias com relagao a Rua
Alvaro Maciel, mais precisamente o trecho entre o acesso para o bairro da Urbis
e a entrada do Sesi, onde a rede de esgotamento estourou, assim como tambem
a de drenagem, abrindo uma cratera na via; 2. Que o SAAE adote providencias
com relagao a Av. ACM, nas proximidades da segunda igreja Batista, trecho que
esfa  afundando,  local  onde  existe  uma  rede  de  esgoto  e  necessita  de  uma
urgente intervencao; 3. Que a SEINFRA (Secretaria de lnfraestrutura do Estado
da  Bahia) tome providencias com  relacao a ponte da Aldeia do Gereba,  zona
rural de Valenga, a qual, devido a varios acidentes com veiculos,  perdeu o seu
corrimao,  o  que esfa  causando serio  perigo  para  quem  por ali transita,  e que
necessita  de  uma  urgente  recuperaeao  de  sua  estrutura,  0  Sr.  Presidente
informou que as indicae6es serao enviadas aos seus respectivos destinos. Finda
o  periodo  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  o  Presidente  anunciou  a  ORDEM  DO
DIA, apresentando em pauta as seguintes materias:  Projeto de Lei n° 50/2024,
que  "Dispde  sobre  a  inclus5o  obrigat6ria  de  Nutricionistas  nas  equipes  da
Estrategia  Saode  da  Familia  (ESF)",  de  autoria  do  Vereador  REGINA:LDO
ARAUJO.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°  55/2024,  que  "Concede  I/'fu/o  de
Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Carios  Rog6rio  Machado  Pereird®,  de  autoha  do
Vereador HELTON  BRANDAO.  Projeto de Decreto Legislativo n° 56/2024, que
"Concede  Titulo  de  Cidad5o  Valenciano  ao  Sr.  Rodrigo  Tourinho  Biset``  de

autoria  do  Vereador  HELTON  BRANDAO.  Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°
5712024, que "Concede Titulo de Cidadho Valenciano ao Sr.  Valdir Terezo dos
Sanfos", de autoria do Vereador HELTON BRANDAO.  Projeto de Resolugao n°
0112024, que "Concede a Placa do M6rito Legislativo da Camara  Municipal de

¥a#%aA8%ft.s:°dp°r/::[dBean#coF#|n:"'od:rtautT°,rLa8:Y::#:::oHiE:eT£&
encaminha a materia as comiss6es competentes para emissao dos parecer

s. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 21/2024, que "Esfi.rna a fiecei.
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e fixa a Despesa do Ongamento Anual do Munioipio de Valenga, pare o exeroicio
de  2025,  e  da  outras  providencias".  de  autoha  do  PodeT  Exeoutwo.  Ap6s
confirmar  o   parecer  favoravel  da  comissao  competente,   o  Sr.   Presidente
submeteu-o em apreciaeao.  Com a palavra o Vereador REGINALDO ARAOJO
solicitando Vistas da  materia  para  uma  melhor analise da  mesma.  Pedido de
vistas submetido em votacao que foi aprovado por unanimidade. Processo desta
Casa, Projeto de Lei n° 24ra024, que "AufoH.za o Poder Execufi.vo a prorrogar a
prazo previsto no art.10 da Lei Municipal n° 2.384, de 12 de junho de 2015 e d6
oufras prov/.denc/.as", de autoria do Poder Executivo. Com a palavra o Vereador
REGINALDO ARAUJO solicitando Vistas da materia para uma melhor analise da
mesma.   Pedido   de   Vistas   submetido   em   votacao   que  foi   aprovado   por
unanimidade. Processo desta Casa, Projeto de Lei n° 49ra024 que "Dt.sp6e sabre
a promog5o de h6bitos alimentares saud6veis e conscientizaQao nutricional entre
os estudantes, com atengao especial aos alunos com necessidades especiais,
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favofavel   das   comiss6es   competentes,   o   Sr,   Presidente   submeteu-o   em
apreciagao  e  vota9ao,  que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.
Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo n° 54/2024, que "Concede
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comiss6es competentes, o Sr, Presidente submeteu-o em apreciacao e votagao,
que  foi  aprovado  por  unanimidade  em  primeiro  turno.  Processo  desta  Casa,
Projeto  de  Deoreto  Legislativo  n°  53/2024,  que  "Concede  Ti'fu/o  de  C/.dads
Valenciana  a  Sra.   Clntia  da  Hora  Briton,  de  alutoT.ia  do  VereadoT  HELTON
BRANDAO.   Submetido   em   apreciaeao   e   votagao,   que   foi   aprovado   por
unanimidade  em  segundo  e  dltimo  tumo,  tomando  a  designaeao  de  Decreto
Legislativo  n°  53/2024  e  promulgado  pela  Mesa  da  Camara.  Processo  desta
Casa,  Projeto  de  Resolugao  n°  05/2024,  que  "A/tera  Regi.menfo  /nfemo  da
Camara  Municipal  de  Valenga,  cria o Art.  4°-A,  e  da  outras providenciasn, de
autoria da Mesa Diretora. Submetido em apreciagao e votagao, que foi aprovado
por   unanimidade  em   segundo   e   t]Itimo   turno,   tomando   a   designacao   de
Resolueao n° 05ra024 e promulgada pela  Mesa da Camara.  0 Sr.  Presidente
submete  em  apreciagao  e  vofagao  as  proposie6es  subscritas  dos  senhores
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participagao  do  Subtenente  Ailson  Carlos  Amorim,  Comandante  do  Tiro  de
Guerra  06-005,  no  dia  03  de  dezembro,  para  explanar sobre  importancia  do
papel do Tiro de Guerra, alem de suas atividades e iniciativas desenvolvidas em
nossa  comunidade  valenciana.  BERTOLINO  JUNIOR  propos a  aprovaeao e
uma Macao de Aplausos ao Sr. Alencar Rodrigues dos Santos, conhecido como
"Alencar das Cobras", profissional de vasta experiencia com animais silvestres,

principalmente no resgate de animais pepenhentos, sempre prestando servico
de   excelencia  em   nossa  cidade  e  regiao.   HELTON   BRANDAO   prop6s
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a Arena Club Show, proporcionando urn local de lazer, esporte e diversao para
a comunidade valenciana.  REGINALDO ARAUJO prop6s a aprovaeao de tres
Mog6es: 1. Aplausos ao Centro Comunifario Mais Vlda pelos relevantes serviaps
prestados a comunidade valenciana; 2. De Aplausos para a ONG "MA/S Odv -
Movimento per Autosviluppo lntemazionale nella Solidarieta - Organizzazione di
Vo/on fan.afo"   (Movimento   de  Autodesenvolvimento   lnternacional   Solidario   -
Organizagao de Voluntariado), pelos relevantes servigos prestados para a nossa
comunidade valenciana; 3, De Pesar pelo passamento eterno da Sra. Mary Jos6
De Melo Dias, fato ocorrido no dia 11  de outubro e sepultada no dia 11  do mss
em  fluxo,   no   cemiterio   local.   Todas  as  proposig6es  foram   aprovadas   por
unanimidade.  Finda a ORDEM  DO  DIA o Sr.  Presidente verificando nao haver
quem quisesse fazer uso da palavra no perfodo do GRANDE  EXPEDIENTE, o
finalizou,  e  ap6s  agradecer ao  pablico  presente  e  aos  vereadores  pelo  born
andamento dos trabalhos, declarou encerrada a sessao.  Do que para constar,
Eu, AECIO FLAVIO SILVA SOuSA, Analista Legislativo,  Lavrei a presente Ata,
que, ap6s aprovada, sera assinada e encaminhada a publicagao no Diario Oficialdaviautpfra###patffbv#a;
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